
Předkládaná disertační práce se věnuje aktuálnímu tématu mezinárodní pracovní migrace a pracujících
cizinců v Česku v období globální ekonomické krize mezi roky 2008 a 2012. 
Jedná se o empirický výzkum, který vychází z kvalitativního a kvantitativního studia tématu. Předmětem
výzkumu jsou pracující cizinci, přičemž rozlišujeme cizince v roli zaměstnanců a podnikatelů, cizince ze
zemí Evropského hospodářského prostoru a Švýcarska a z tzv. třetích zemí.
Práce se rovněž věnuje otázce statistických dat, a to jednak z hlediska jejich dostupnosti a vypovídací
schopnosti, tak i z hlediska objemu proudů mezinárodní pracovní migrace a stavu počtu pracujících
cizinců v Česku. Vybrané ukazatele byly dále použity při studiu prostorového rozmístění pracujících
cizinců v Česku včetně jejich podmíněností politické, sociální, ekonomické, geografické, demografické
či kulturní povahy. Studie byla v tomto případě provedena s využitím kvalitativní i kvantitativní analýzy
za použití korelační a regresní analýzy. V této souvislosti byly diskutovány i relevantní statistické údaje
spadající do výše uvedených oblastí, které mohou strukturu prostorového rozmístění pracujících cizinců
přiblížit a vysvětlit.
V neposlední řadě je součástí této disertační práce i prvotní pokus o vytvoření definice vysoce
kvalifikovaných pracovníků v Česku, jež by mohla být aplikovatelná nejen na zaměstnané cizince, ale
zaměstnance vůbec, a také definice kvalifikovaných a nekvalifkovaných pracovníků, které vycházejí
nejen z běžně používaných hledisek dosaženého vzdělání, schopností a dovedností cizinců, výše mezd
ale i typu vykonávané pracovní pozice.
Práci tvoří čtyři tématicky propojené články publikované v odborných periodicích, na kterých se autorka
disertační práce podílela. Tyto články jsou doplněny teoreticko-metodologickým rámcem, který se
vztahuje k tématu mezinárodní pracovní migrace a pracujících cizincům. V závěru jsou navrženy
možnosti dalšího směřování tohoto tématu. 
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